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  )أول ـىفصل دراس(الابتدائى  السادس للصف نلیلة الامتحاة ـراجعم
ًأو :   لأ:    

    .  .  .  .  .  .  .  .  .  . .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .النسبة ھى   )١(

   . ..  .  .  .  .  .   .   .  .  .   =النسبة بین عددین  ) ٢(

)٢  ٣   : ٠.٨٤ ) ٣   =  .  .  .:  .  . .  
٩  

    .  . .  :   .  . .  = النسبة بین طول ضلع المربع ومحیطھ )  ٤(

   .  . . :  .   . .  =  النسبة بین محیط الدائرة وطول قطرھا)  ٥(

 . .  .  : .  .  . =النسبة بین طول ضلع المثلث المتساوى الأضلاع ومحیطھ  ) ٦(

   . . .  :  . .  . = جنیھ ٧.٥:  قرش ٢٥٠ ) ٧(

)١٨ : ٢.٤ ) ٨ = . .  .  :  . . .  

  .  .  . :  .  . .  = سم ١٢٥ :   م٢ ١    )٩(
٤ 

   .  ..  :  . .  .=  یوم ٣  ١  : ساعات ٨ )١٠(
٣ 

  . . . . .  . .=أیام فإن معدل ما یصرفھ فى الیوم ٣ جنیھ فى ٤٥یصرف حسن ) ١١(

   . . . .. . . . . . . . . . . . . . . .  . . . ..التناسب ھو  )١٢(

)١٣(  
 
  . . . . .  . . . ..=  فإن س  ١٥  =   ٥ 

       س  ٨
  . . .. . . .   = متناسبة فإن س ١٨ ، ١٢ ، س ، ٤الأعداد  )١٤(

  . . . .  . . . ..= فإن س %  ١٥  = س ) ١٥(
 ٩  

   . . . . . . . ..=  فإن س ٨ =  ١٨ +س ) ١٦(

٩ 

)١٧(  
 
  . . . . .  . . . ..=  س   فإن س  =   ٢ 

٢١      ٧  
  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .= مقیاس الرسم  )١٨(

  . . : . . .م فإن مقیاس الرسم ٦سم والطول الحقیقى ٢إذا كان الطول فى الرسم ) ١٩(

   . .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   .التقسیم التناسبى ھــو  )٢٠(

)٧٥ )٢١ % =   .  .  ..  .  .    

)٣ ) ٢٢  =  .  .  .  .  .  . %  
٥  

)كسر عادى فى أبسط صورة (  .  .  .  .  . = % ٦٢.٥) ٢٣(



 ٢

  .  .  .  .  .  . ، .  .  .  .  .  .الأضلاع الأربعة متساویة فى الطول فى ) ٢٤(

  .  .  .  .  .  . ، .  .  .  .  .  .القطران متساویان فى الطول فى كل من  )٢٥(

  .  .  .  .  .  . ، .  .  .  .  .  .لقطران متعامدان فى ا) ٢٦(

  .  .  .  .  .  . ، .  .  .  .  .  .الزوایا الأربع قوائم فى  )٢٧(

  .  .  .  .  .  . .  .  .  .  .  .فى متوازى الأضلاع القطران  ) ٢٨(

  .  .  .  .  .  .القطران متعامدان وغیر متساویان فى  )٢٩(

  .  .  .  .  .  .ضلاع الذى قطراه متساویان یصبح متوازى الأ )٣٠(

  .  .  .  .  .  .القطران متساویان ومتعامدان فى ) ٣١(

  .  .  .  .  .  ،.  .  .  .  .  ، .  .  .  . .  فى  فى القیاسكل زاویتین متقابلتین متساویتان )٣٢(

   .  .  .  . . . لى شكل  أوجھ كل وجھ ع .  . .  . لھ   .  . .  . .  . المكعب ھو  )٣٣(

  ًحرفا.  .  .  ،  رءوس.  .  .  أوجھ ، .  .  .ًكلا من المكعب ومتوازى المستطیلات لھ  )٣٤(

  .  .  .  .  .  .إذا تساوت أبعاد متوازى المستطیلات الثلاثة فإنھ یصبح ) ٣٥(

    .  .  .  .  .  .×.  .  .  .  .  .  .  = حجم متوازى المستطیلات ) ٣٦(

  # سم.  .  .  .  .  .  .=   لتر ٢.٦٥ )٣٧(

  #دیسم .  .  .  .  .  .  .=  لتر ٤.٢ )٣٨(

  .  .  . .  .  وتقاس بوحدة ھى .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .سعة الإنــاء ھى ) ٣٩(

  .  .  .  .  .  .  = للغیاب ةً تلمیذا فإن النسبة المئوی٣٢ً تلمیذا حضر منھم فى أحد الأیام ٤٠فصل بھ  )٤٠(

   .  .  .  .   . .  . = فإن المدى لھذا التوزیع ) ٦٠ ، ٢٠(إذا تراوحت القیم فى توزیع تكرارى بین ) ٤١(

  .  .  .  .  .  .  .= جـ  : ا فإن ٥ : ٣= جـ :  ، ب ٣ : ٢= ب  : اإذا كان  )٤٢(

    .  .  ..  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .المستطیل ھو متوازى أضلاع  )٤٣(

  .  .  .  .  .  .  .=  سم فإن ارتفاعھ ٥ سم وعرضھ ٨ وطولھ # سم٤٠٠متوازى مستطیلات حجمھ  )٤٤(

  .  .  .  .  .  =ً جنیھا فإن النسبة المئویة للمكسب ٢٦٨٨ً جنیھا وثمن بیعھا ٢٤٠٠ثمن شراء ثلاجة  )٤٥(

  .  .  .  .  .  .  .=  فدان ٢:  قیراط ١٨ )٤٦(

  .  .  .  .  .  .  . =إن س  ف ٣  = ٢ +س   )٧٤(
٤    ٨  

  .  .  .  .  .  .  . =فإن س  ٤  =  ١٢+ س  ) ٨٤(

٦  
   .  .  .  .  .  .= فإن المدى لھذه الدرجات ٤٩ ، ٣٦ ، ٤٠ ، ٥٧ ، ٣٣ ، ٢٩ تلامیذ ھى ٦درجات ) ٤٩(

    .  .  .  .  .  ..  .= عند وضع قطعة حجر فى كوب مملوء بالماء حتى آخره فإن حجم قطعة الحجر  )٥٠(



 ٣

ً : ا ر اا:    

)٩.٦ : ٣ ١  ) ١ = .  .  . :  .  .  .  
٥  

   ١    ) ا(
٦  

   ٣ ) ب(
٢  

   ١    )جـ(
٣  

   ٢  )ء(
٣  

  .  .  .  .  .  .  .  .البیانات الآتیة جمیعھا وصفیة ما عدا ) ٢(

   فصیلة الدم)ء(  ــرالعم) جـ(  مكان المیلاد) ب(  اللون المفضل)  ا(

  #م = .  .  .  .  .  .  .  # سم٤٢٠٠٠٠٠) ٣(

  ٤٢٠٠ )ء(  ٤.٢) جـ(  ٤٢٠) ب(  ٤٢)  ا(

  # سم.  .  .  .=  فإن حجمھ @ سم٣٦مكعب مساحة قاعدتھ ) ٤(

  ٢١٦ )ء(  ٧٢٩) جـ(  ٦) ب(  ٣٦)  ا(

  # سم.  .  .  .=  سم فإن حجمھ ٣٦مكعب محیط قاعدتھ ) ٥(

  ٢١٦ )ء(  ٧٢٩) ـج(  ٩) ب(  ٣٦)  ا(

   ملیلتر.  .  .  .  .  . = # سم٥) ٦(

  ٠.٠٠٥ )ء(  ٠.٠٥) جـ(  ٥) ب(  ٥٠٠٠)  ا(

  .  .  . :  . .  .= فدان  ١  ١ :   قیراط ١٢) ٧(
٢  

  ١ : ٣ )ء(  ٣ : ١) جـ(  ١ : ٤) ب(   ١.٥ : ١٢)  ا(

    .  ..  .=  فإن قیاس أصغر زاویة ٣ : ٢ : ١النسبة بین قیاسات زوایا مثلث ) ٨(

  ٦٠ )ء(  ٤٥) جـ(  ٣٠) ب(  ١٠)  ا(

   ساعة/ فدان  .  .  .  .=  فدان فى عشر ساعات فإن معدل عمل الآلة ١٥آلة رى تروى ) ٩(

   ٢    ) ا(
٣   

   ٣ ) ب(
٢   

   ٥  )جـ(
٢  

   ٥  )ء(
٣  

    .  .  .  . = ٢ -  فإن س  س  =  ٢ ) ١٠(
 ٢٠      ٥  

  ٨  )ء(  ٦) جـ(  ٤) ب(  ٢ )  ا(

   .  .  .  .  . =       ا     فإن ٥ : ٢= ب  : اذا كان إ) ١١(
   ب+  ا

  ٢ : ٧ )ء(  ٧ : ٣) جـ(   ٧ : ٢) ب(  ٥ : ٢)  ا(

  .  .  .  .  .=  فإن مساحة قاعدتھ # سم١٢٥مكعب حجمھ ) ١٢(

  @ سم٢٥) ء(  @ سم٥) جـ(   سم٥) ب(   سم٢٥ ) ا(



 ٤

 

)٣ ١ :   ٢   )١٣ = .  .  .  .  .  .  
٣     ٣  

  ٥ : ١) ء(  ١٠ : ١) جـ(  ٥ : ٢) ب(  ٢ : ١)  ا(

  .  .  .  .  .=  سم فإن حجمھ ١٤٤مكعب مجموع أطوال أحرفھ ) ١٤(

  # سم٢٩٨٥٩٨٤) ء(  # سم١٧٢٨) جـ(  # سم١٤٤) ب(   سم١٧٢٨ ) ا(

  .  .  .  .  . = # م٥) ١٥(

 ٥٠٠٠ ) ا(

  #دیسم
   دیسم٥٠٠٠) ء(  @ دیسم٥٠٠) جـ(  # سم٥٠٠٠) ب(

  #سم .  .  .  .  . سم یكون حجمھ ٥ ، ٣ ، ٢مستطیلات أبعاده ھى متوازى ) ١٦(

  ٥٠) ء(  ٣٠) جـ(  ٢٥) ب(  ١٠ ) ا(

  ْ .  .  .  .  .= ب <  ق فإن  ٦٠ْ = ا<  ق متوازى أضلاع فیھ ء ب جـ ا) ١٧(

  ١٨٠) ء(  ١٢٠) جـ(  ٩٠) ب(  ٦٠ ) ا(

  .  .  .  .  .=  كجم ١.٥:  جم ٣٠٠) ١٨(

  ٣٠ : ١)  ء(  ١٠ : ١) جـ(  ٥ : ١) ب(  ٢ : ١ ) ا(

  .  .  .  .  .=  متناسبة إذا كانت س ١٨ ، ١٢ ، س ، ٤الأعداد ) ١٩(

  ٥٤) ء(  ٦) جـ(  ٣) ب(  ٢ ) ا(

  ملیلتر .  .  .  .  .= لتر ٤.٦) ٢٠(

  ٤٦٠٠٠) ء(  ٤٦٠٠) جـ(  ٤٦٠) ب(  ٤.٦ ) ا(

)١  ٣ )  ٢١= .  .  .  .  .%   
٤  

  ٢٢٥ )ء(  ١٧٥) جـ(  ١٥٠) ب(   ١٢٥ ) ا(
  .  .  .  .  .=  تكون النسبة بین محیطھ وطولھ @ سم٢٤ سم ومساحتھ ٦مستطیل طولھ ) ٢٢(

  ٢ : ٣) ء(  ٥ : ١٢) جـ(  ٣ : ١٠) ب(  ١ : ٤ ) ا(

  .  .  .  .  .=  متر فإن مقیاس الرسم ٢٠ سم والطول الحقیقى ٢إذا كان الطول فى الرسم ) ٢٣(

   ١٠٠٠٠ : ١) ء(  ١٠٠٠ : ١) جـ(  ١٠٠ : ١) ب(  ١٠ : ١ ) ا(

  ساعة/ كم  .  .  .  .  .=  كم فى ساعتین ونصف فإن معدل سرعتھا ١٥٠ تقطع سیارة )٢٤(

  ٦٠) ء(  ١) جـ(  ١٠٠) ب(  ٣٧٥ ) ا(

  .  .  .  .  .=  دقیقة ٣٦:  نصف ساعة )٢٥(



 ٥

  ٦ : ٥) ء(  ٣ : ٥) جـ(  ٥ : ٦) ب(  ٧٢ : ١ ) ا(



 ٦

  ةـــوعـــل متنـائـــمس

  طولھ ومحیطھ) ب(          عرضھ ومحیطھ) ا: ( سم أوجد النسبة بین٤ وعرضھ @ سم٦٤حتھ  مسامستطیل) ١(
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   وك���ان س���عر التلیفزی���ون ٨ : ٥ : ٤ھ���ى )  ثلاج���ة- بوتاج���از -تلیفزی���ون ( الن���سبة ب���ین أس���عار ثلاث���ة أجھ���زة ) ٢(
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ملاب�س الكب�ار  : ً قطعة یومیا فإذا كانت نسبة ما ینتجھ من ملابس أطف�ال ٨٠٠٠مصنع للملابس الجاھزة ینتج ) ٣(

  .  أیام ٣ أوجد عدد قطع ملابس الأطفال المنتجة خلال ٣ : ٢كنسبة 
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   وك��ان الف��رق ب��ین عم��رى ھن��اء وش��رین ٥ : ٣ : ٢إذا كان��ت الن��سبة ب��ین أعم��ار ب��سمة وھن��اء وش��رین ھ��ى ) ٤(

  .  سنوات فأوجد عمر كل منھم ٤ھو 

  .   .    .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   ..   

.   .   .    .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  

 .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   ..   .   .    .   .   .    

.   .   .    .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  
========================================================================================  

   ساعة فما معدل الإنتاج لكل ساعة ؟ ١٢ زجاجة میاه غازیة فى ٩٠٠٠مصنع ینتج  )٥(
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  .  أوجد قیاس كل زاویة من زوایا المثلث ٤ : ٣ : ٢مثلث النسبة بین قیاسات زوایاه ھى ) ٦(
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  . ً مترا أوجد طولھ وعرضھ ومساحتھ ٤٤ فإذا كان محیطھ ٤ : ٧مستطیل النسبة بین طولھ إلى عرضھ ) ٧(
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  أیھما أفضل؟ .  ساعة ٢.٥ م فى ٦٠٠ م فى ساعتین والثانیة تنتج ٥٠٠ماكینتان لتصنیع القماش الأولى تنتج ) ٨(
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========================================================================================  

   م فى نفس اللحظة ؟ ٣كم یكون ارتفاع منزل مجاور لھا طول ظلھ .  م ٦ م وطول ظلھا ٢٢مئذنة ارتفاعھا ) ٩(
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   كیلومتر ؟ ٥٤٠م تستھلك لقطع مسافة ، ك كیلومتر ١٨٠ً لترا من البنزین لقطع مسافة ٢٠سیارة تستھلك ) ١٠(
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    م�ا دفع�ھ الثال�ث  ٢    م�ا دفع�ھ الث�انى ودف�ع الث�انى ٣ اشترك ثلاثة أشخاص فى م�شروع تج�ارى ف�دفع الأول ) ١١(
                      ٣          ٤  

  .احسب نصیب كل منھم من الأرباح . ً جنیھا ٦٢٤٠وفى نھایة السنة بلغت الأرباح 
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 جنیھ ودفع الثالث ٨٠٠٠٠ جنیھ ودفع الثانى ٦٠٠٠٠اشترك ثلاثة أشخاص فى مشروع تجارى فدفع الأول ) ١٢(

  .احسب نصیب كل منھم .  جنیھ ٢٠٧٠٠ وفى نھایة العام بلغ صافى الربح ٩٠٠٠٠
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 ٨

   كیلومتر ، فما طولھ على الخریطة ؟ ٥ وكان طول طریق ١٠٠٠٠ : ١إذا كان مقیاس رسم خریطة ) ١٣(
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========================================================================================  

   كیل���ومتر ، ٣٦ ف���إذا كان���ت الم��سافة ب���ین م���دینتین ١٠٠٠٠٠ : ١م��صور جغراف���ى مرس���وم بمقی��اس رس���م ) ١٤(

  .أوجد المسافة بینھما على المصور الجغرافى 

.    .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   ..   .     

.   .   .    .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  

   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   ..   .   .    .   .   .   .   .  
========================================================================================  

 ك�م ، أوج�د مقی�اس ١٢٠ سم والمسافة بینھما ف�ى الحقیق�ة ١٠= إذا كانت المسافة بین مدینتین على خریطة ) ١٥(

  . سم أوجد البعد الحقیقى بین المدینتین ٦وإذا كان البعد بین مدینتین على نفس الخریطة . رسم الخریطة 
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  . مم أوجد طولھا فى الصورة ٠.٨ فإذا كان طولھا ١ : ١٠٠تم التقاط صورة لإحدى الحشرات الدقیقة بنسبة ) ١٦(
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  .وأوجد قیمة المكسب  % ١٥ً جنیھا وكانت نسبة المكسب ٤١٤٠٠أوجد ثمن شراء بضاعة بیعت بمبلغ ) ١٧(
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   جنی��ھ٥٠٠٠ جنی�ھ ث��م ص�رف عل�ى إص��لاحھا مبل�غ ٤٥٠٠٠اش�ترى ص�احب مع��رض س�یارات س�یارة بمبل��غ ) ١٨(

  . احسب النسبة المئویة للمكسب . جنیھ ٥٥٠٠٠ثم باعھا بمبلغ 
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 ٩

ً جنی��ھ وبع��د أن اش��تراھا وج��د ج��زءا تالف��ا منھ��ا ل��سوء التخ��زین ٢٠٠٠٠اش��ترى ت��اجر ش��حنة تف��اح بمبل��غ ) ١٩( ً  

  . جنیھ أوجد النسبة المئویة لخسارة التاجر ١٨٠٠٠الباقى بمبلغ  فباع
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  .ً جنیھا أوجد السعر بعد التخفیض ١٧٥٠فإذا كان سعر ثلاجة % ١٥فى العید قام أحد المحلات بتخفیض ) ٢٠(
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: ً مقع�دا فاح�سب٦٠ً مقعدا فإذا كان عدد مقاعد العرب�ة ٤٨فى إحدى عربات قطار كان عدد المقاعد المشغولة ) ٢١(
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 فما ھو العدد ؟١٤٠= من عدد ما  % ٣٥   
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   سم١٢ احسب حجمھ إذا كان ارتفاعھ ٤ : ٥ والنسبة بین طولھ وعرضھ  سم٣٦ متوازى مستطیلات محیط قاعدتھ )٢٣(
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  احسب عدد الزجاجات اللازمة # سم٤٠٠ً لترا من العسل یراد تفریغھا فى زجاجات سعة كل منھا ١٢وعاء بھ ) ٢٤(
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   س��م ی��راد ص��ھره وتحویل��ھ إل��ى س��بائك عل��ى ش��كل مت��وازى م��ستطیلات أبع��اده١٢مكع��ب م��ن المع��دن ط��ول حرف��ھ ) ٢٥(

  .لسبائك التى یمكن الحصول علیھا احسب عدد ا.  سم ٦ ، ٤ ، ٣
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 ١٠

   سم ؟١٠ سم ؟ أم مكعب طول حرفھ ٨ ، ١٠ ، ١٢متوازى مستطیلات أبعاده ھى : ًأیھما أكبر حجما ) ٢٦(
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  . أوجد حجمھ  - ٣ : ٤ : ٥ سم والنسبة بین أبعاده ھى ٤٨متوازى مستطیلات مجموع أطوال أبعاده ) ٢٧(
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   احسب حجمھ.@ سم٥٤مكعب مساحة أوجھھ ) ٢٨(
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 سم ٤٥ سم وارتفاعھ ٢٠ سم وعرضھ ٣٥ من الماء فى إناء على شكل متوازى مستطیلات طولھ # سم٨٤٠٠صب ) ٢٩(

  حجم الماء اللازم إضافتھ لملء الإناء) ب(      ء فى الإناء ارتفاع الما) ا: (أوجد 
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  @ م٨٠د ع��ن ن��صیب الث��انى بمق��دار  ف��إذا ك��ان ن��صیب الأول یزی��٥ : ٧بن��سبة ت��م تق��سیم قطع��ة أرض ب��ین أخ��وین ) ٣٠(

  أوجد مساحة الأرض ونصیب كل منھما
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   .دل عمل ھذه الطابعة ، أوجد مع ورقة كل أربع دقائق ١٢طابعة كمبیوتر ألوان تطبع ) ٣١(
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 ١١

  . سم احسب أطوال أضلاعھ ٥٤ فإذا كان محیطھ ٤ : ٣ : ٢مثلث النسبة بین أطوال أضلاعھ ھى ) ٣٢(
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========================================================================================  

  ء        ا         ،  ْ◌ ٥٣ ) = ا< (ق :  متوازى أضلاع فیھ ء ب جـ ا) ٣٣(

  ْ◌ ٥٣                    سم٨=  سم ، ب جـ ٥=  ب اسم ،  ٦= ا م ،  ْ◌ ٤٥=)  ب جـ ء < (ق

  م      سم٥            : احسب بدون استخدام أدوات القیاس

    .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   ) = ء  ب ا  < (ق

  ب         .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   ) =   ء < (ق
٤٥ ْ

  جـ      

  .   .   .   .   .   .   =  جـ ء ،    .   .   .   .   .   .   = ا ء    ،   .   .   .   .   .   .   =  جـ ا

========================================================================================  

  ء           ا    ،  ْ◌  ١١٠) =ب < (ق :  متوازى أضلاع فیھ ء ب جـ ا) ٣٤(

   ٣٠ْ    :دام خواص متوازى الأضلاع  ، أوجد باستخ ٣٠ْ) =  جـ ء ا<  (ق

    .   .   .   .   .   .    ) = ء<  ( ق

   ١١٠ْ               .   .   .   .   .   .   ) =  جـ اب <  (ق

                 ب            .   .   .   .   .   .     ) = ء  جـ ا< ( ق

  جـ

========================================================================================  

  : تلمیذ فى أحد الشھور فى مادة الریاضیات ١٠٠ یوضح درجات ىالجدول التال) ٣٥(

  المجموع  -٥٠  -٤٠  -٣٠  -٢٠  الدرجات

  ١٠٠  ١٥  ٤٠  ٣٠  ١٥  عدد التلامیذ

   درجة ؟٤٠ما عدد التلامیذ الحاصلین على أقل من 

  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .     

  ارسم المنحنى التكرارى لھذا التوزیع

  المجموعات
  )الدرجات(

مركز 
  المجموعة

  رارـالتك
  النقطة  )عدد التلامیذ(

        

        

        

        

========================================================================================  

  أكمل النمط:            ضلاع  عدد متوازیات الأ=  



 ١٢

  محافظ����ة ال����وادى الجدی����د
   التعلیمی�����ةلةـإدارة الداخ�����

   الابتدائی�ة. . . . . .مدرسة 
  

  اول  ادراالر اوذج 

 للصف السادس الابتدائى

  الابتدائى السادسالصف 
   ریاض����������یات/ الم����������ادة 

  ة ون���صفس���اع/ ال���زمن 
  

  : اختر الإجابة الصحیحة : السؤال الأول

   . . .. . :   . . .. .=   فدان ٢: قیراط  ١٨)  ١(

)١٠ : ٩)  ٢(          ١ : ٩)  ١        

)١    )٤(           ٣ )  ٣   
٩             ٨  

  ساعة/ فدان . . . . . . =  ً فدانا فى عشر ساعات فإن معدل عمل ھذه الآلة ١٥آلة رى تروى )  ٢(

)٣ )   ٢(           ٢    )١   
٢            ٣  

)٥  )  ٤(           ٢   ) ٣   
٣            ٥  

  #سم. . . . . . =  سم فإن حجمھ ١٤٤مكعب مجموع أطوال أحرفھ )  ٣(

)١٤٤)  ٢(        ٢٩٨٥٩٨٤)  ١  

)١٢)  ٤(          ١٧٢٨)  ٣  

)٩   )٤   =  . . . . . . %  
 ٢٠  

)٤٥)  ٢(          ٤٠)  ١        

)٩٠)  ٤(          ٦٠)  ٣  

  ًمللیلترا . . . . . . . . .  =ً لترا ٤.٦)  ٥(

)٤٦)  ٢(          ٤.٦)  ١      

)٤٦٠٠)  ٤(          ٤٦٠)  ٣  

=====================================================================================  

   :أكمل ما یأتى : السؤال الثانى

  . . . . . . . . . .   إذا تساوت أبعاد متوازى المستطیلات الثلاثة فإنھ یصبح)١(

   . . . . .:. . . . . =  جـ   : ا فإن ٥ : ٣ =جـ :  ، ب ٣ : ٢ =ب  : اإذا كان   )٢(

  . . . . . . . . . . = س فإن  ٣  =  ٢ + س إذا كانت )  ٣(

٤       ٨  
  :ً جنیھ�������ا ف�������إن ٢٦٨٨ً جنیھ�������ا وثم�������ن بیعھ�������ا ٢٤٠٠إذا ك�������ان ثم�������ن ش�������راء ثلاج�������ة )  ٤(

  . . . . . . . . . . =النسبة المئویة للمكسب 

  زجاجة  . . .. . . . نحتاج إلى # سم٤٠٠ت سعة الواحدة ً لترا من العسل فى زجاجا١٢لتعبئة ) ٥(



 ١٣

   : الثالثالسؤال 

  فما طولھ على الخریطة كیلو متر ٥ وكان طول طریق ١٠٠٠٠ : ١ إذا كان مقیاس رسم خریطة ) ا(

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................  

.....................................................................................................................  

======================================================  

   ٤ : ٥ س������م والن������سبة ب������ین طول������ھ وعرض������ھ ٣٦ مت������وازى م������ستطیلات مح������یط قاعدت������ھ )ب(

   سم١٢احســب حجمــھ إذا كـان ارتفــاعھ 

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................  

.....................................................................................................................  

.....................................................................................................................  

=====================================================================================  

   : الرابــعؤال ـالس

دف�ع  جنی�ھ و٨٠٠٠٠ جنی�ھ ودف�ع الث�انى ٦٠٠٠٠ اشترك ثلاث�ة ف�ى م�شروع تج�ارى ف�دفع الأول ) ا(

   جنیھ فما نصیب كل منھم ؟٢٠٧٠٠ جنیھ فإذا بلغ صافى الربح ٩٠٠٠٠الثالث 

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................  

.....................................................................................................................  

.....................................................................................................................  

.....................................................................................................................  

  



 ١٤

  ء           ا        : متوازى أضلاع فیھ ء ب جـ ا) ب(

      : ٣٠ْ) =  جـ ء ا<  (ق،  ْ◌  ١١٠) =ب < (ق 
 ٣٠ 

◌ْ  

   : باستخدام خواص متوازى الأضلاعأوجد

  ْ◌ ١١٠                .   .   .   .   .   .    ) = ء<  ( ق

         جـ        ب          .   .   .   .   .   .) =  جـ اب <  (ق

   .   .   .   .   .   .   ) = ء  جـ ا< ( ق
=====================================================================================  

   : الخامـسؤال ـالس

  :أكمل النمط  ) ا(

  

  
  

======================================================  

  : تلمیذ فى أحد الشھور فى مادة الریاضیات ١٠٠ یوضح درجات ىالجدول التال) ب(

  المجموع  -٥٠  -٤٠  -٣٠  -٢٠  الدرجات

  ١٠٠  ١٥  ٤٠  ٣٠  ١٥  عدد التلامیذ

   درجة ؟٤٠أقل من ما عدد التلامیذ الحاصلین على )  ١(

  . .. .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .     .    

   . . . .. . . . . .             ارسم المنحنى التكرارى لھذا التوزیع)  ٢(

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    



 ١٥

. . . . . . . . . . . . .  



 ١٦

  مســائل للمتفــوقـين

  =  . . . .  :  . . . . أسبوع :   ساعة  ٢٤)  ١(

   ساعة أیھما أفضل  ١  قراریط فى ٨ دقیقة وأخرى تحرث ١٥٠ فـدان فى ٢.٥آلة زراعیة تحرث )  ٢(
٤  

   دقائق أیھما أفضل ؟١٠اریط فى  قر٦ ساعات ، وأخرى تحرث ٣ أفـدنة فى ٦آلة زراعیة تحرث )  ٣(

   ص��نع منھم��ا مرب��ع ودائ��رة عل��ى الترتی��ب ٥ : ٤ س��م ق��سم إل��ى ج��زأین بن��سبة ٦٣٠س��لك طول��ھ )  ٤(

  .أوجد مساحة المربع وطول نصف قطر الدائرة 

 جنی��ھ وبع��د أرب��ع ش��ھور ان��ضم إلی��ھ أخ��ـوه ٥٠٠٠ب��دأ ع��ـبد الرحم��ـن م��شـروع تج��ـارى بمبل��غ )  ٥(

وبع��د ع��ـام م��ن بدای��ة الم��شروع بل��غ ص��افى ال��ربح . غ ع��ـبد الرحم��ـن یوس��ف بمبل��غ ی��ساوى مبل��

  جنیھ فما نصیب كل منھما ٢٠٠٠

  . طولھا أوجد مساحتھا  ١  متر وعرضھا  ٦٤قطعة أرض مستطیلة الشكل محیطھا )  ٦(
٤  

 م ٣٥عھ  ، القطعة الأولى على ش�كل مرب�ع ط�ول ض�ل@ م١٩٢٥مجموع مساحتى قطعتى أرض )  ٧(

   أوجد محیط القطعة الصغرى٤ : ٧شكل مستطیل النسبة بین طولھ وعرضھ والثانیة على 

  م����م ت����م تكبیرھ����ا فك����ان بع����داھا  ٤٢ ×م����م ١٨ص����ورة ص����غیرة لفراش����ة بع����دیھا الحقیقی����ان )  ٨(

  أوجـد نسبة التكبیر ثم احسب قیمة س بالسنتیمترات  سم)  س ×٦٣(

 ١٠٠٠٠٠ : ١نیة بمقی�اس رس�م  والثا٤٠٠٠٠ : ١الأولى بمقیاس رسم : رسمت ثلاث خرائط )  ٩(

 سم أوجد البعد بینھما على الخریط�ة الثانی�ة ١٠فإذا كان البعد بین مدینتین على الخریطة الأولى 

  سم أوجد مقیاس رسم الخریطة الثالثة ٦وإذا كان البعد بین نفس المدینتین على الخریطة الثالثة 

   جنیھ ، ٤٥٠٠ن رأس مال كل منھن اشتركت سحر ومنى وفرح فى محل لتفصیل الملابس وكا) ١٠(

   الربح  ١ رح نظیر ـن على أن تدیر المحل فـواتفق.  جنیھ على الترتیب ١٥٠٠ جنیھ ، ٣٠٠٠
٤  

 ٦٠٠٠وبع�د ثلاث�ة أش�ھر ك�ان إی�راد المح�ل . وأن یق�سم الب�اقى بع�د ذل�ك بن�سبة رءوس الأم�وال 

    جنیھ أوجد النصیب الكلى لفرح١٢٠٠وصافى المصروفات  جنیھ ،

  % ٦ جنی�ھ وق�ام بتخزینھ�ا وعن�د بیعھ�ا ك�ان ال�ربح یع�ادل ٢٠٠٠٠اشترى تاجر بضاعة بمبلغ ) ١١(

  .ً جنیھا احسب تكالیف التخزین ٢١٢٦٤من قیمة الشراء وتكلفة التخزین فإذا بلغ ثمن البیع 

ً جنیھ�ا ، وب�اع ٤٠ً مت�را ب�سعر المت�ر ٣٥ًاشترى تاجر أقم�شة ثوب�ا م�ن الحری�ر الم�شجر طول�ھ ) ١٢(

  % ٢٤وب���اع الب���اقى م���ن الث���وب ف���ى الاوك���ازیون بخ���سارة % ٢٠م���ن الث���وب بمك���سب % ٨٠

   أوجد ثمن بیع الثوب كلھ ، وبین ھل كسب أم خسر ؟ وأوجد النسبة المئویة للمكسب أو الخسارة



 ١٧

مم�ا دفع�ھ ف�ى ال�شراء وتك�الیف %  ٨ً جنیھ�ا فكان�ت خ�سارتھ ٤٣٠٥٦باع رجل سیارتھ بمبل�غ ) ١٣(

  من ثمن الشراء فكم ثمن الشراء ؟% ٣٠صاریف الإصلاح الإصلاح فإذا كانت م

  فإذا بلغ ص�افى ال�ربح% ٢٤وباع الثلث الباقى بمكسب % ٢٠ بضاعتھ بمكسب  ٢ باع تاجر  ) ١٤(
٣  

  . جنیھا أوجد ثمن بیع البضاعة ١٧٢٨فى البضاعة كلھا 

   أوجد المبلغین٣ : ٢ً جنیھا وكانت النسبة بینھما ١١٧ =من مجموع مبلغین % ١٣إذا كان ) ١٥(

% ١٠ً جنیھا لبیع جھ�از تلیفزی�ون ولكن�ھ اض�طر لبیع�ھ بع�د خ�صم ١٤٧٠ًحدد تاجر ثمنا قدره ) ١٦(

  .أوجد ثمن الشراء . من ثمن الشراء  % ٥من الثمن المحدد وبذلك بلغ مكسبھ 

اح�سب المتوس�ط ال�سنوى .  س�نوات ٤ً جنیھ�ا خ�لال ١٩.٥ً جنیھا إلى ١٣ازداد سعر سلعة من ) ١٧(

  .نسبة المئویة للزیادة فى سعر السلعة لل

  :  جنیھ فى السنة وعرض علیھ عرضین ١٠٠٠٠إذا كان راتب عمر ) ١٨(

  .من راتب السنة السابقة % ١٠أن یزداد راتبھ السنوى فى كل سنة   : العرض الأول

   ؟وضح أیھما أفضل.  جنیھ كل سنة ١٠٠٠أن یزداد راتبھ السنوى بمقدار  : العرض الثانى

ً لت�را م�ن الم�اء یك�ون س�طح ١٢٠ سم عندما یكون بھ ٢٥سم ، عرضھ ٦٠حوض سمك طولھ ) ١٩(

  .سم من حافتھ أوجد ارتفاع حوض السمك ٢على بعد  الماء

 عربات رمل لتغطی�ة أرض�یتھ ٧ً مترا یلزم ١٨ ، ٢٨فناء مدرسة على شكل مستطیل بعداه ھما ) ٢٠(

 م ، ٢.٤اد ص��ندوق العرب��ة م��ن ال��داخل ھ��ى ف��إذا كان��ت أبع��. بطبق��ة م��ن الرم��ل لھ��ا نف��س ال��سمك 

  .أوجد سمك طبقة الرمل .  سم ٦٠دیسم ، ١٥

س�م ٢٠ فى وعاء على شكل مكعب طـول حرفھ من الداخل # سم٦٤ألقیت قطعة حجـر حجمھا ) ٢١(

  .بـھ ماء فغاصت فیھ بكاملھا ، أوجد الزیادة فى سطح الماء لأقرب جزء من عشرة 

ط��اء عل��ى ش��كل مت��وازى م��ستطیلات قاعدت��ھ عل��ى ش��كل مرب��ع ط��ول إن��اء م��ن الزج��اج ب��دون غ) ٢٢(

ً سم صب فیھ زی�ت حت�ى مل�ئ تمام�ا ٠.٥ سم وسمك الزجاج ٢٥.٥ سم وارتفاعھ ٢٠.٥ضلعھ 

  . كجم ٥ًاحسب وزن لتر الزیت لأقرب جزء من عشرة إذا كان الإناء مملوءا بزیت وزنھ 

  حجم�ھ  أوج�د  طولھ ٢ م وعرضھ س١٠سم وارتفاعھ ١٠٠ع أحرفھ متوازى مستطیلات مجمو) ٢٣(
٣  

  حجمھسم أوجد ٤سم ، ارتفاعھ ٥٢ ، مجموع أطوال أحرفھ متوازى مستطیلات قاعدتھ مربع) ٢٤(

 سم وحجمھ ی�ساوى حج�م مكع�ب م�ساحة قاعدت�ھ ٢٠متوازى مستطیلات قاعدتھ مربع محیطھ ) ٢٥(

  أوجد ارتفاع المتوازى@  سم١٠٠



 ١٨

   ٥ : ٣ولھ ـھ وطـن عرضـة بیـ سم والنسب١٠ھ ـھ وعرضولـرق بین طـمتوازى مستطیلات الف) ٢٦(

  .  طولھ أوجد حجمھ  ٢ فإذا كان ارتفاعھ 
٥  

 س�م ب�ھ م�اء ، أس�قط فی�ھ قطع�ة م�ن ٣٠إناء زجاجى على شكل مكع�ب ط�ول حرف�ھ م�ن ال�داخل ) ٢٧(

  .أوجد حجم قطعة المعدن .  سم نتیجة لذلك ٥المعدن فغاصت فیھ بأكملھا فارتفع سطح الماء 

ً لترا من الماء فى الدقیق�ة ف�ى ح�وض عل�ى ش�كل مت�وازى م�ستطیلات أبع�اده ٦٠مضخة تصب ) ٢٨(

  فما الزمن اللازم لملئ الحوض ؟.  م ٢ دیسم ، ١٥٠ سم ، ١٠٠ھى 

 س��م ص��ھرت ٩ س��م ، ٦ س��م ، ٤قطع��ة م��ن المع��دن عل��ى ش��كل مت��وازى م��ستطیلات أبعادھ��ا ) ٢٩(

  .أوجد طول حرف ھذا المكعب . وحولت إلى مكعب 

 لت�ر م�اء أوج�د ارتف�اع ٢٠٢٥ س�م ص�ب فی�ھ ١٥حوض مكعب الشكل ط�ول حرف�ھ م�ن ال�داخل ) ٣٠(

  الماء فى الحوض

س��م ، ١٤ =  ) ارتفاع��ھ+عرض��ھ ( س��م ،  ١٦= )  عرض��ھ + طول��ھ  (مت��وازى م��ستطیلات) ٣١(

  سم  أوجد حجمھ١٨ =  ) طولھ+ارتفاعھ (

  )جـ < (ق أوجد ٣ : ١) = ب< (ق) : ا < (ق معین النسبة بین ء ب جـ ا) ٣٢(

  :أوجد قیمة س إذا كان ) ٣٣(

  ٢٥ =  )٣٠ +س ٢(     ١  )  ب(         س+ ٨   = ٥٧ ) ا (

٤              ٧  

  س  فى أبسط صورة: فأوجد  ص    ١٢=  ٣ +  ص   ١   ، ٧=  ٥  -   س ١   إذا كان) ٣٤(

٤       ٢  

  )س التسلسل أكمل بنف(     . . . . ، . . . . ، . . . .  ، ٠.٣ ، ٠.٤ ، ٠.٦ ، ١) ٣٥(

  ع : ص :  ع أوجد س ٣ = س ٢ ص ، ٤ = س ٣إذا كان  ) ٣٦(

  . كمیات متناسبة أوجد قیمة س ٩ ، س ، س ، ٤إذا كانت ) ٣٧(

 ماء بالضبط احسب سعة الخزان ًلترا من ال ١١ ىمن خزان میاه تبق%  ٨٠ عندما فرغ )٣٨(

 أحم�ـد وقد ف�از اقى البى علىـدھ ت الأصوات في الانتخابات وحصلمن%  ٦٠ ى علأحمـدحصل  )٣٩(

  . صوتا أوجد عدد الأصوات في الانتخابات ٢٤بفارق  

  .  .  .  .  .  من % ٤٥ = ٣٠٠من  % ١٥  )ا ( :أكمل )٤٠(

  .ثمن الشراء  من  ١  = ثمن البیع فإن المكسب  من ١   =إذا كان المكسب ) ب(
٢١          . . .     

  .  .  .  .  .  .  .ح  ـ فإنھ یصب فى الطولساویامتوازى الأضلاع إذا تعامد قطراه وت) ج(


